“AVALIACAO DA SENSIBILIDADE ORAL EM CRIANCAS
COM OCLUSAO NORMAL E MALOCLUSAO NA
DENTICAO MISTA E INICIO DA PERMANENTE”

Gongalves S.V *,Serra M.D, Gaviao M.B.D

Universidade Estadual de Campinas — UNICAMP / Faculdade de Odontologia de Piracicaba - FOP
Area de Odontopediatria
Departamento de Odontologia Infantil
Agéncias Financiadoras: PIBIC/SAE- Palavras-chave: estereognose oral, oclusao dentaria, denticao mista.

Introducao
A funcao oral sensorimotora tem importante papel na R s
realizacao da mastigacao eficiente. A sensibilidade oral

Inclul a capacidade de avaliar o formato, o tamanho e a
textura superficial dos alimentos (estereognose oral). O
tamanho pode ser sentido pela pressao e estiramentos dos
receptores na lingua e no palato, e nos mecanoreceptores Tabela 1 — Distribuicao da amostra

do ligamento periodontal.

Variaveis N

Acerto > 80% 9 (41%)

] N Oclusao normal | 9 (41%)

o bj et Ivo Maloclusio 13 (59%)

Avaliar o indice de estereognose oral (HOS) em criancas de
ambos 0s sexos, de 8 a 12 anos de idade com oclusao
normal ou maloclusao Tabela 2 — Regressao logistica
I / Variaveis

a os Dependente | Independente D
HOS Oclusao >0.05
Género >0.05
ldade >0.05

e 22 criancas - 8 meninos e 14 meninas

e |dade: 10,941,3 anos

e Critério de inclusao: todos os dentes em ambos os arcos,
INCISIVOS permanentes em oclusao, presenca dos molares
permanentes superiores e inferiores nos dois hemiarcos.

e Grupos: definidos de acordo com as caracteristicas da
oclusao morfoldgica: Oclusao Normal (ON) e maloclusao (MO)
» Indice de estereognose oral - para avaliar a sensibilidade.

* 10 pecas testes nos seguintes formatos:

. A . - A‘ A sensibilidade oral foi independente
mm A

das caracteristicas morfologicas da

B A © oclusdo, do género e da idade.

Portanto, deve estar assoclada a

Analise estatistica: combinacao da intensidade sensorial
*Estatistica descritiva da lingua e do palato, o que sugere
‘Regressao logistica = variavel dependente & HOS futuros estudos considerando estas

e acertos > 80% - variavel dicotbmica O estruturas.

e acertos < 80% - variavel dicotomica 1
=» variaveis independentes:
oclusao, género, idade
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